

## 书香浸润童年

◎ 实验一小四(5)班 康乔 辅导教师 高瑞

著名的高尔基先生说过：“书籍是人类进步的阶梯。”从记事起，书就一直陪伴着我。多少个旭日初升的早晨，多少个星斗漫天的夜晚，我都忘情地在书海之中遨游。

爸爸妈妈是文字工作者，都爱看书，家里的书架上摆满了书，各种门类非常之多。我大概是遗传了他们爱看书的习惯吧，每天最爱不释手的就是我的那些“书宝贝”们！

小时候我不识字，爸爸妈妈每天都会读绘本给我听，而我总是默默地听，让故事伴着我走进梦乡。如果他

们哪天不在家，我就拿他们提前录好的录音来听，总是一本书反反复复听，十遍、二十遍……直到能听懂才肯放过爸爸的录音笔。幼儿园时会发些绘本看，我最喜欢的是《七色花》，它教会了我学会分享，要去帮助别人。

到了小学阶段，我开始喜欢上了小说，《解忧杂货店》《查理九世》《大侦探福尔摩斯》，还有《淘气包马小跳》，常常看书看到忘了吃了忘了睡的地步，每天晚上总是在妈妈的催促声中，不舍的放下书睡觉。随着读书的深入，我开始阅读名著系列，《四大名

著》《孙子兵法》，从中我感受到了古代军事文化的深奥和优秀传统文化的精髓。爸爸妈妈也从来不会吝啬给我买书，总是有求必应，四五年来，我的生日礼物都是书。

到现在，我喜欢上了科普类的书，《十万个为什么》《百科全书》《游戏中的科学》，我还喜欢你问我答系列的书籍，脑筋急转弯，全脑思维游戏等都在我的阅读范围。

在我家，各种各样的书籍装满了几个大大的书柜，每天最快乐的时光就是一家人坐在一起读书。上学至

今，每一年我都被评为学校的“阅读之星”，并且荣获了绛县首届“青少年阅读之星”称号，我的家庭去年还被评全县“书香家庭”。读书使我的生活变得充实，也让我的写作能力大为提升。

书，是良师，教给我许多知识。

书，是益友，时刻陪伴着我。

书，是一盏我心中的明灯，照亮我的前程。

书，就像一叶小舟带我驶向更远的知识海洋。

## 《中华魂》读后感

◎ 北晋峪小学三年级 高嘉伟 辅导教师 高阿秀

这几天我正在读《中华魂》这本书，知道了焦裕禄是一个实事求是、清正廉洁、勇于承担责任的好干部。

1962年12月，焦裕禄被派到兰考县工作。面对兰考逃荒的人民，他让所有的党员干部用自己手上的买米、面的钱给荒民买东西吃。但自己只吃窝头和小咸菜。生活如此艰苦，但他还是处处想着别

人。他是多么有爱心呀！他不顾患病的身子。和风雨搏斗，去考察灾区地形，想了种种办法去帮助灾民，灾民从心里面爱戴他，尊敬他。

为了让兰考的灾民能过上好日子，他都可以牺牲自己，这是多么伟大的精神呀！最让我感动的是一次家中只剩下一点钱了，妻子说要给孩子做红烧肉，可

一出门，就碰上了焦裕禄，他说自己把钱送给别人了，不要买肉了。晚饭时，小儿子要吃肉，哭闹着将窝头扔到了地上。焦裕禄一气之下打了孩子，让他把窝头拾起来，并耐心的说：“孩子，咱们有窝头吃就已经很不错了，有的人连这也吃不上呢？”小儿子好像听懂了爸爸的话，点了点头，表示记下来了。在焦裕禄快住院的

时候，还一直坚持工作，想着兰考的人民。

42岁是一个人一生中施展雄心壮志，最辉煌的时期，可是焦裕禄却匆匆的走了。虽然他走了，但他的精神永远铭记在兰考人民，全国人民的心中。我们要把这种无私奉献的精神一直发扬下去，为了祖国的事业奋斗终生！

## 童年趣事

◎ 北晋峪小学六年级 邓泽欣 辅导教师 孙云云

每个人都有童年，而童年趣事也就像海边那各色各样的贝壳，在海水的陪伴下闪闪发光，散发着五颜六色的光彩，数都数不完。而如今我的手上还握着那一颗最闪光的贝壳，那也正是我最难忘的一件童年趣事。

记得小时候，我家院子里种着一棵和我出生时一起种的桔树，我经常拿小刀在树干上刻了个记号，天天去测量自己是否长高。看着一条条横线，我真盼望快快长高。有一天，我忽然发现自己比那记号矮了。天啊！难道我倒着长了？我心里害怕极了，连忙跑去问妈妈：“妈妈，为什么别的小伙伴都长高了，我怎么变矮了？”妈妈忙放下身边的活，把我放在椅子上问：“为什么这么说啊！”我忙跳下椅子，拉住妈妈的手，把她拉到院子里指着说：“我天天用小刀在树上刻我的身高，可是我今天来刻却在以前刻的横线下面了。”我边说边在树上指出那两条横线。妈妈听了我的话，又看了看树，沉默了两分钟后就莫名其妙的大笑起来，笑得都直不起腰来，眼泪都出来，拍了拍傻傻的看着她的我的头说：“傻瓜，不是你矮了，是树高了，以后可别做这种傻事喽。”我恍然大悟，原来不是我矮了，而是树高了。

哈哈！有趣吧！我的童年就是这样，傻事趣事一箩筐。像给雪娃娃洗澡，剃眉毛……也正是那么多趣事，傻事组成那七彩的童年，欢乐的童年，令人留恋的童年。虽然这段金色时光正慢慢离我远去，我已不那么傻，我相信童年趣事一定会成为我人生中最美的回忆。

## 秋天的校园

◎ 陈村小学三年级 李柯颖 辅导教师 王婷



有人说，秋天的校园只是金黄色的，可是我不这样认为，我认为秋天的校园像一块调色板，描绘着我们美丽的校园。

秋天的校园是五彩缤纷的，是灿烂夺目的，更是迷人的。进入校门，首先映入眼帘的是两排枫树，它们像一位位士兵，守卫着我们的校园，火红的枫叶给人一种焕然一新的心情，我从地上捡起一片火红的枫叶夹在书里，当做书签。这么红的枫叶，就是秋天的校园中的颜色之一。

在小操场旁有几棵银杏树，黄黄的银杏叶像一只只蝴蝶，在秋风中翩翩起舞。早上，我们站在银杏树下读书，朗朗的读书声，纷纷落下的黄叶，这不又是秋天校

园中的一个亮点，一种色彩吗？

花坛里，虽然有些花凋谢了，但菊花在秋天盛开，五颜六色的菊花，有各种各样的姿态，有的像海葵，弯弯曲曲，层层叠叠，有的像绣球，紧紧拥成一团，走近菊花，还可以闻到一股扑鼻的清香……

在校园中还有一种颜色，那就是绿色，比如松树和柏树，当其他树木换上绿装时，它们仍然用绿色来迎接人们，绿色是生命的颜色，它又以另外一种颜色出现在校园内。

这就是我们秋天的校园，一个充满诗情画意的校园。

## 人间真情

◎ 北晋峪小学六年级 李辰宇 辅导教师 孙云云

中国有句老话：“患难见真情。”不错的，真正的友谊往往在一个人困难的时候才体现出来的，这回我可尝到了这分真情，尝到了人间的温暖。

一大早起来，我就觉得头昏沉沉的，眼前一片朦胧。“妈妈，妈妈。”我使劲喊了两声，可是迟迟没有回答。我使出浑身力气挪动到放在床头柜上的电话机旁，拨通了爸爸的手机。我告诉他，我很不舒服，可能有一点发烧，我爸爸听了以后，说：“你要不自己先去看一下，我和你妈妈还在忙，恐怕一时半会儿回不来！”唉，我只得一个人去看病了，不过这事也挺新鲜的。

我来到了一家门诊部，正巧给我看病的那位医生是我爸爸认识的，他用体温计给我检查了一下，发现我有一点发烧，最好挂一瓶盐水，我答应了。当要去配药时，我才发现出门太急，忘记拿钱了，我顿时变得像热锅上的蚂蚁，急得团团转。那位医生似

乎看穿了我的心思，说：“是不是没带钱？我借你，以后让你爸爸还我好了。”我顷刻间“破涕为笑”，拿着那张一百元人民币，觉得它沉甸甸的，因为它不仅是一百元，更是一份真情。您说呢朋友？

配好药，我缓步走到了注射室，因为我已经实在没有力气了。在注射室那位阿姨东摇摇，西弄弄之后，两瓶盐水诞生了。我坐在椅子上，等待着时间的流逝。我看到那大瓶盐水一滴一滴的滴下来，心中不免有些不耐烦，可是我也没办法啊，良药苦口利于病嘛，忍忍吧，我想这段时间肯定会过去的，我希望它快点过，好让我从“火坑”里早点出来，毕竟这很难受。现在能做的只有“等”！！

一半的恶梦终于结束了——一瓶挂完了。但随之而来的不是快乐，而是麻烦。我外表上看上去好像很胆大，其实有时候也挺胆小的。我不敢与旁边的人搭话，叫他们帮我叫一下

医生，又不敢自己叫医生，我不知道为什么。这可怎么办呀？我左右为难。我真希望父母在身边，省得我两难。可我不希望父母在，因为我想锻炼我的独立能力。正当我不知如何是好时，一为三十出头的男人对我说：“小朋友，你的一瓶快要挂完了，我去叫医生来帮你换一下啊。”我发自内心的说了一句“谢谢”！换好后，那人又说：“你冷不冷，那里有床被子，我去帮你拿来盖上吧。”有一句“谢谢”从我口中不由自主地说了出来。冰冷的身体仿佛已经不存在，留下的只有温暖！

“情”，字典中的一个字，但它并非那么简单，它需要每一个人用真心去书写它，用热情去灌溉它，用付出去争取它。只要人人献出一点爱，世界将变得更加的美好！朋友行动起来！真实，给人一份亲切感。

